

## Georgienii, la urne! Trebuie să-și aleagă președintele!

Alegătorii din Georgia vor ieși din nou la urne cel mai târziu la 2 decembrie pentru a-și alege președintele, după ce în primul tur de scrutin desfășurat duminică niciunul dintre candidați nu a obținut o majoritate clară, a anunțat luni autoritatea electorală, transmit dpa, Reuters și AFP. Opoziția din fosta republică sovietică din Caucaz a început luni să-și unească forțele, pentru a crește șansele de victorie în al doilea tur asupra candidatei susținute de partidul aflat la putere, fosta ambasadoare a Franței în Georgia, Salome Zurbășvili.

Zurbășvili a obținut 38,64% din voturi față de 37,74% principalul său adversar, Grigol Vașadze, conform rezultatelor anunțate luni de Comisia electorală centrală. Rata de participare a fost de circa 47%. Salome Zurbășvili, în vârstă de 66 de ani, născută la



Paris, într-o familie de emigranți gruzini, a fost aleasă în 2016 în parlamentul de la Tbilisi ca deputat independent, iar în campania prezidențială este susținută de partidul Visul georgian, controlat de Bidzina Ivanishvili, cel mai bogat om din țară și considerat de alfel de critici liderul din umbră al Georgiei.

Un alt candidat al opoziției, fostul președinte al parlamentului David Bakradze (Georgia Europeană), a ajuns pe poziția a treia, cu circa 11% din voturi, iar formațiunea sa a anunțat că îl va susține pe Vașadze în al doilea tur. Și alte forțe din opoziție i-au urmat exemplul, poziționându-se în spatele lui Vașadze și formând un front unit în fața formațiunii aflate la putere, Visul georgian.

Grigol Vașadze, susținut de Mișcarea națională unită fondată de fostul președinte Mihail Saakașvili, astăzi aflat în exil, și de alte zece partide, reproșează guvernului că nu a reușit să reducă nivelul sărăciei din țară. Vașadze, în vârstă de 60 de ani și căsătorit cu celebra balerină Nina Ananiașvili, a fost diplomat în epoca sovietică și - la fel ca rivala sa din al doilea tur - șef al diplomației în timpul lui Saakașvili, între 2008 și 2012. Dacă va fi ales, Vașadze a promis că va organiza alegeri legislative anticipate.

Președinția a devenit în mare parte o funcție de figuratie în Georgia, o mare parte din prerogativele cu caracter executiv ale președintelui fiind transferate în ultimii ani către prim-ministru, dar rămâne un post cu influență politică și titularul său contribuie la conturarea imaginii țării în străinătate. Țara cu 3,7 milioane de locuitori este un aliat strategic al Uniunii Europene și NATO, iar teritoriul său este traversat de conducte care transportă țiței și gaz din bazinul caspic spre Europa.

## 18 arestați



Corpul jurnalistului saudit Jamal Khashoggi, asasinat la consulatul țării sale din Istanbul, nu a fost încă găsit, a recunoscut luni ministrul de externe turc Mevlut Cavusoglu, citat de agenția de presă Xinhua. Procurorul general al regatului saudit, șeful Saud al-Mojeb, care a sosit luni în Turcia în cadrul anchetei cu privire la elucidarea circumstanțelor uciderii lui Jamal Khashoggi, s-a întâlnit anterior cu procurorul șef al Republicii la Istanbul, Irfan Fidan, în orașul de pe malurile Bosforului, a indicat șeful diplomației turce, adăugând că cei doi oficiali au avut un schimb de informații 'foarte benefic' despre cazul Khashoggi.

Potrivit canalului de televiziune CNNTurk, procurorul saudit și cel turc au făcut un schimb de dovezi și informații despre uciderea lui Khashoggi, care nu a mai fost văzut după ce a intrat în consulatul saudit din

Istanbul la 2 octombrie. Presa locală a informat că întâlnirea dintre cei doi procurori a durat o oră și 15 minute. În acest context, ministrul de externe Mevlut Cavusoglu a subliniat importanța cooperării dintre procurorii turci și cei saudiți, notează Reuters. După această întâlnire, oficialul saudit urma să se deplaseze la consulatul țării sale din Istanbul, unde a fost comisă asasinarea lui Jamal Khashoggi.

Arabia Saudită a recunoscut în cele din urmă că jurnalistul Jamal Khashoggi a fost ucis în interiorul consulatului saudit și că 18 persoane au fost arestate în legătură cu acest asasinat, în urma unei anchete interne în cazul respectiv. Procurorii turci au cerut săptămâna trecută extrădarea suspectilor pentru ca ei să fie judecați în Turcia, dar Riadul a declarat că ei vor fi judecați în Arabia Saudită. Cu toate acestea, președintele Turciei, Recep

Tayip Erdogan, a declarat sâmbătă că o cerere de extrădare a fost transmisă Arabiei Saudite prin intermediul Ministerului Justiției turc, conform Reuters. Poliția turcă și anchetatori au efectuat percheziții la consulatul saudit din Istanbul și la reședința consulului general, precum și căutări într-o pădure din apropiere de Istanbul, în încercarea de a găsi corpul lui Jamal Khashoggi.

Uciderea lui Khashoggi, un jurnalist saudit de 59 de ani care colabora cu publicația Washington Post, a suscitat un val de critici pe plan internațional la adresa puternicului regat saudit și a afectat imaginea prințului moștenitor Mohammad bin Salman, numit și 'MBS', notează AFP. Potrivit președintelui turc, crima împotriva lui Khashoggi - un critic al 'MBS' - reprezintă un 'asasinat politic', comis de 15 agenți saudiți, dintre care unii sunt considerați apropiați de 'MBS'.

## Italia, sub teroarea codului roșu de furtună!

Mai multe drumuri au fost inundate și numeroase școli închise luni pe teritoriul Italiei, din cauza rafalelor de vânt cu viteze de până la 100 km/h, precipitațiilor abundente și valurilor înalte, potrivit AFP. Autoritățile au instituit cod roșu în nordul țării (Liguria, Lombardia, Veneto, Friuli, Trentino) și în Abruzzo (centru) și cod portocaliu în mare parte din restul peninsulei și în Sicilia. Toate școlile din regiunea Veneto sunt închise, la fel și cele din Roma, Genova (nord-vest), Messina (Sicilia) și din numeroase comune din Piemont și Toscana. Pompierii italieni au anunțat, în cursul dimineții, că au

desfășurat deja aproape 500 de intervenții legate de intemperii începând cu miezul nopții, însă doar câțiva răniți ușor au fost semnalati până acum.

Duminică, un pasionat de iahting a căzut în apă în largul regiunii Calabria (în sud). Ambarcațiunea acestuia plutește în derivă pe o parte, iar căutările pentru găsirea trupului, zărit în apă cu o zi înainte, au fost reluate luni. Tot în sud, o tornadă a traversat duminică provincia Brindisi, devastând sate și scoțând măslini din rădăcini. Filippo de Miccolis, liderul local al sindicatului agricultorilor Coldiretti, a

evocat "viziunea apocaliptică și dezolantă a copacilor mari dezrădăcinați și a câmpurilor acoperite cu un covor de măslini". Dar cele mai multe temeri vizează zona de nord, unde nivelul fluviului Pad a crescut deja cu 2,5 metri în 24 de ore, după ce luna septembrie a fost marcată de precipitații cu 60% sub medie, seceta accentuând riscurile de inundații.

La Veneția, unde participanții la maratonul tradițional al orașului desfășurat duminică au fost nevoiți să alerge prin apă, un fenomen de "acqua alta" (străzi inundate) este așteptat să se producă oricum.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

### Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

### Adresa redacției:

900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

### Agencia de Publicitate Telegraf Advertising:

Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ifov, telefon: 0786.958.267